



registrul publicațiilor pe Tribunalul Timiș-Torontal, sub No. 79.

4 pagini 1 leu

Sambătă, 16 Martie 1940

# Ecoul

Proprietar și director răspunzător :  
CONST. I. ȘTEFANESCU

Redactoare-șefă:  
FLORICA CIURA-ȘTEFĂNESCU

Administrator general: MIHAIL R. CRISTESCU

REDACȚII ȘI ADMINISTRAȚII:  
Timișoara: Str. Eug. de Savoia colț cu Str. Em. Ungureanu, 16, la Tipografia Coop. „Națională”  
Arad: Str. Cornel Popescu No. 26.

... „Toată lumea are în sima strânsă de durere în fața evenimentului, care consacră capitularea și aservirea Finlandei.”  
„Le Petit Parisien”

## O nouă bombă cu aer lichid

WASHINGTON, 14 (Rador). — O bombă cu aer lichid, perfecționată, a fost prezentată în fața comisiunii de război a Senatului, de către inventatorul american Lester Barlow.  
Demonstrația a reușit pe deplin. Comisiunea a luat măsuri ca să nu se fi luat note în timpul demonstrației, de teamă ca invenția să nu fie copiată de vreo țară străină.  
Bomba este cu mult mai superioară decât aceea întrebuintată de germani, în cursul bombardamentelor dela Barcelona, în Ianuarie 1938.

## „Tribune de Laussane” despre

# Linia noastră de fortificații

BERMA, 14 (Rador). — Sub titlul: „Din România, Linia Carol al II-lea — Regele primul soldat al țării”, ziarul „Tribune de Laussane” publică un calduros articol asupra liniei de fortificații a României.  
După ce arată, că situațiunea geografică și bogățiile țării noastre ne impun o deosebită vigență și după ce dă, după presa bucureșteană, amănunte asupra liniei de fortificații, articolul spune:  
„In cursul unui discurs politic, un orator vorbind de

constituirea liniei de apărare, a numit-o „LINIA CAROL AL II-lea. A fost o expresiune fericită, care a avut mare succes în masele poporului. Actualmente, pretutindeni în România, nu se mai aude vorbindu-se decât de „LINIA CAROL AL II-lea.”  
Dealtfel, trebuie să spunem, dintru început, că acest nume este mai mult decât exact, dat fiind, că Regele Carol al II-lea a fost „deus ex machina” în chestiunea aceasta. Regele in-

suși a pornit la construirea liniei de fortificații. Regele însuși veghează ca această linie să devină un sistem de apărare inexpugnabil.”  
In continuare, articolul arată că „Linia Carol” răspunde la toate exigențele tactice moderne.

## D. Sumner Welles se reîntoarce în America

PARIS, 14 (Rador). — D. Sumner Welles, părăsind, Joi, Anglia, a aterizat, la ora 11,35, la Le Bourget.  
La sosirea pe aerodrom, d. Sumner Welles a fost salutat de ambasadorul Marelui Britanii, de conducătorul Statelor-Unite și de șeful protocolului din ministerul afacerilor străine.  
Apoi, s'a dus la hotel Ritz, unde a rămas până Joi seară, când a plecat, mai departe, spre Roma.  
La orele 12, însoțit de consilierul Murphy, dela ambasada Statelor Unite, d. Welles s'a dus la președinția Consiliului francez, unde a fost primit de d. Daladier.  
Intrevederea a durat o oră, iar în cursul ei, d. Welles a remis dlui Daladier un mesaj personal din partea dlui Roosevelt.  
La Roma, d. Welles se crede că va avea o nouă întrevedere, fie cu d. Mussolini, fie cu unul dintre colaboratorii săi apropiați.  
D. Sumner Welles se va imbarca la Neapole spre Statelor-Unite

# Pierderile prestigiului Rusiei

NEW-YORK, 14 (Rador). — Comentând tratatul de pace ruso-finlandez, ziarele americane se mul-

țumesc să facă bilanțul câștigurilor și pierderilor părților interesate, direct sau indirect, în conflictul

din nordul Europei.  
„NEW-YORK TIMES”, sublinind avantajile materiale pe care le dobândește Rusia Sovietică, se întreabă, dacă, ele, compensează pierderile prestigiului politic, ideologic și militar.  
Finlandei îi rămâne numai moralul strălucit al poporului său admirat cu mai și mai multă simpatie de întreaga omenire.  
Pentru Aliați, faptul că n'a fost nevoie să declare război Rusiei, poate să compenseze pierderea avantajului ce ar fi putat avea din extinderea frontului pe flancul Germaniei.  
Națiunile scandinave au evitat războiul, dar pericolul rus s'a apropiat de ele și de coasta germană.

# Proclamația marelui Mannerheim

HELSINKI, 14 (Rador). — Într'un ordin de zi, adresat armatei finlandeze, mareșalul Mannerheim arată, că armata finlandeză a pierdut peste 15.000 oameni, în războiul cu Sovietele. Numărul morților este, după statisticile făcute, foarte mare printre ofițerii de rezervă.  
D. Mannerheim mulțumește armatei pentru eroicele fapte de arme și declară că guvernul a trebuit să accepte grelele condiții de pace, fiindcă Finlanda nu era armată spre a purta un războiu o mare putere.

Armata finlandeză a trebuit să apere o linie de fortificații, care nu era încă terminată.  
Armata finlandeză a așteptat un ajutor, care, însă, nu i-a fost trimis.  
Ordinul de zi termină prin asigurarea că armata va fi totdeauna gata să apere patria.

## Scrisori din Zürich

### Dificultățile aprovizionării germane

— Dela corespondentul nostru —

ZURICH, Martie. — Deși guvernul Reichului știa că va suferi de pe urma blocadei și deși, de câțiva ani de zile, face pregătiri în acest sens, urmările blocadei au fost mai resimțite decât s'a crezut. Ziarele elvețiene sunt de părere că ofensiva germană, de atâtea ori anunțată, întârzie tocmai din cauza dificultăților de aprovizionare și fiindcă vor, deocamdată, să-și menajeze rezervele acumulate în ultimii ani.

Cu privire la acțiunea blocadei navale, se dau unele cifre, care arată cât de importantă este ea pentru economia Reichului. Importul Germaniei se cifra în timp de pace la vreo 63 de milioane de tone, dintre care 25 milioane tone erau importate prin portul Hamburg, 15<sup>1</sup>/<sub>2</sub> milioane tone prin portul Bremen, 8 milioane tone prin portul Emden și alte 8,5 milioane tone prin portul Stettin din marea Baltică. In porturile princi-

pale din marea Nordului, Hamburg, Bremen, etc. activitatea de import este inexistentă, deoarece prin marea Nordului nu poate sosi nici un fel de vas, care să aducă mărfuri în Germania. Aceste porturi sunt, astăzi, părăsite și în ruină. Numai traficul pe marea Baltică continuă nestingherit și este în creștere.  
Blocada lovește peste 50% din totalul importului german. Inainte de începerea războiului, 20% din importul german era constituit din mărfurile provenite din țările, cu care Germania se afiă, actualmente, în război. Importul venit pe calea apei din țările de peste ocean (Urmare în pagina 2-a)

## vacanța școlară de Paști în Franța

PARIS, 14 (Est-Radio). — Contrariu anumitor știri, autoritățile școlare franceze anunță că vacanța de Paști nu va fi anulată și nici suprimată, nici redusă. Ea va începe, pentru învățământul secundar, la 17 Martie.

## Cinematografe

Timișoara

CAPITOL:

„Nevasta brutarului”

CORSO:

„Caterina cea mică”

SCALA:

„Union Pacific”

APOLLO:

„Eu sunt Sebastian Ott,”

Arad:

„URANIA”

Arad, Telefon: 12-32

Cinematograful de premieră

Douglas Fairbanks și

Margaret Locwood în

„Stăpânitorii  
marilor”

cea mai grandioasă  
epopee a curajului  
bărbătesc și a dra-  
gostei suave

Regia: Frank Lloyd

CORSO Sala încălzită  
3, 5, 7, 15 și 9, 15

Premieră

Filmul monumental

„Dincolo  
de ziduri”

cu ELVIRA POPESCU

Jurnal de actualitate

Cinema FORUM

ARAD, Telefon: 20-10

Spectacol fantastic:

La capătul  
pământului

Filmul la care ma-  
rele regisor Henry  
King a lucrat 4 ani

SPENCER TRACY,  
NANCY KELLY și  
RICHARD GREENE

Jurnal cu ultimile evenimente  
de război

## Elena Stanceff va fi extrădată?

BUCUREȘTI, 14 (SIR). — Acum câțva timp, Curtea de Apel, secția 6-a, din Capitală, a judecat acțiunea în contencios, prin care Cristina Stanceff-Florescu atacase jurnalul Consiliul de ministri, care hotărâse extrădarea ei.

Cristina Stanceff, precum se știe, și-a ucis, în Bulgaria, concubinul și a reușit să fugă la noi în țară. Justiția bulgară a condamnat-o, însă, în lipsă, la moarte. Ca să nu poată fi extrădată autorităților bulgare, în închisoarea Văcărești, unde se află ea, s'a căsătorit, legal, între timp, cu arestatul Florescu,

devenind, astfel, prin căsătorie, de cetățenie română.

Miercuri, 13 Martie, în sala Curții de Apel, unde se judecă acțiunea Cristinei Stanceff, înainte de se debate fondul, Ministerul Justiției, prin reprezentanții săi, a ridicat un incident despre inadmisibilitatea acțiunii.

Curtea a dat cuvânt părții urmând ca despre incident să se pronunțe odată cu fondul.

Pronunțându-se, Curtea a făcut divergență: d. președinte Ion G. G. fiind pentru admisibilitatea acțiunii, iar restul consilierilor, contra-

Divergența va fi judecată la 20 Martie.

## S'a spânzurat în pădure

IASI, 14 (SIR.) — O patrulă de jandarmi a găsit, Miercuri, dimineață, în pădurea Breaza, de lângă Iași, cadavrul unui tânăr între 22—24 ani, bine îmbrăcat, spânzurat de craca unui copac, cu o

sărmă. Capul i-a fost găsit aproape despărțit de trup, din cauza greutateții.

Nici un act nu a fost găsit și a se stabili identitatea sinucideului.

## Mari surprări de teren la Buzău

BUZĂU, 14 (SIR). — O nouă și puternică surprasă de teren s'a întâmplat, Miercuri, în comuna Nichita, jud. Buzău.

O coastă întreagă, situată în punctul „Drumul Nichitei”, a alunecat și a acoperit, sfărâmand gospodăriile a 6 locuitori. Din fericire, sătenii prinzând de veste,

la timp, și-au salvat viețile.

După cât se pare, sturparea datorește infiltrațiilor apelor provenite din topirea zăpezii.

Pe de altă parte, se mai servă, în împrejurimile comunei mari crăpături în scoarța pământului, dând, astfel, naștere la grijorarea locuitorilor.

## D. Hitler nu poate înțelege spiritul democrației

Un discurs al dlui Anthony Eden

LONDRA, 14 (Rador). — În cursul unei cuvântări, pe care a ținut-o la un dîneu, oferit în onoarea sa, de asociația presei străine din Londra, d. Eden, ministrul dominiilor, a declarat, între altele:

„Oricare ar fi situația în diferitele momente ale războiului, nu se poate admite nici șovăire, nici compromis.

Ajutorul pe care îl da imperiul britanic în actualul război, este fără precedent în istorie. Când acest ajutor se va efectua în toată amploarea plănuită, consecințele

lui, asupra războiului, vor fi terifiante”.

D. Eden a spus, apoi, că cursul diferitelor întreprinderi avute cu d. Hitler, și-a vădit seama, că „acesta nu este în stare să priceapă mecanismul spiritului sau litera unei democrații libere”.

Cu privire la Finlanda, d. Eden a spus:

Niciodată un popor nu câștigă, vreodată cu mulțimea bărbăție, dreptul fi liber.”

## Dificultățile aprovizionării germane

(Continuare din pagina 1-a)

constituia 32% din totalul importului german. Deci la un loc avem 52% din importul german lovit de blocadă.

Desigur că se fac toate încercările a se compensa această lipsă prin sporirea importului din țările, cu care Germania mai este în legătură. Dar se pare să diferite motive împiedică această tentativă.

În primul rând țările furnizoare, unde se încearcă a se obține un plus de livrări, au fost și înainte în strânse legături comerciale cu Reichul. Datorită stocajului masiv, practicat de Germania în ultimii ani, aceste țări continentale, situate în sud-estul european, au ajuns aproape de limita puterii lor de

livrare, așa că, oricât s'ar intensifica producția, nu se va putea obține mai mult. În aceeași ordine de idei, trebuie subliniat că, pe aceste piețe neutre, au intervenit și puterile aliate, care concurează Reichul și obțin ele o parte din produse.

În al doilea rând, chiar dacă importul din aceste țări ar oferi o compensație cantitativă, sunt anumite produse, care nu pot fi furnizate decât de țările, de care Germania este astăzi despărțită prin blocadă. Astfel sunt atinse aprovizionările cu materiile prime de strictă necesitate în vreme de război: fierul, arama, petrolul, cauciucul, textilele. Din cele 23 milioane de tone, importate anual de Germania, 27% era furnizat de

Franța, 17% de Brazilia și de Sud, 5% de Terra Nova și de Spania. Iată dar, mai puțin jumătate din importul de In privind cuprul, 75% furnizat de Statele Unite, 20% de Congo belgian, Chili și de unde nu se mai poate obține actualmente.

În sfârșit, Rusia, de unde se spera o înlocuire a produselor erdute, nu poate furniza toate necesare. În privința petrolului, nici producția nu permite un port intensiv, nici mijloacele de transport. Astfel, un ziar de callitate anunță că un tanc de rol a sosit de la Batum la stanța, de unde încărcătură mează să fie dirijată spre Germania pe calea ferată și pe

Kurt Ho

## Temeri de inundații în regiunea Galaților

GALAȚI, 14 (SIR). — Miercuri a fost prima zi de primăvară la Galați, temperatura oscilând între plus 12—15 grade.

Ghița Dunării a început, pe alături, să se topească. Se știe, că, la Tulcea la Sulina, Dunărea e navigabilă. Dacă timpul se menține umos, Dunărea va fi dată traficului.

Sunt mari temeri de inundații, în cazul când se vor forma zápoare pe punctul „cotul pisicii”.

## Informațiuni

**Buletin meteorologic.** — Joi, orele 23, temperatura, pe sol, a fost de plus 19 grade, în aer liber plus 16 grade în apărător.

Vineri, timpul probabil: Presiunea în scădere cu 1—2 grade, aerul în creștere.

BUCUREȘTI, 14 (SIR). — Bursa a rămas, Miercuri, slabă.

Petroliferele au continuat să scade. Bancarele au fost slabe. Rentele beneficiază de ușoare avansuri. Anzacțiile au avut loc într'un mod foarte limitat.

BUZĂU, 14 (SIR). — Imediat acceleratul București—Cernăuți trecut prin stația Valea Largă, șine a fost găsit, arzând, cașorul unui bărbat.

Cei cari s'au apropiat, au observat că hainele necunoscutului erau bibate cu benzină.

BUCUREȘTI, 14 (SIR). — După meci, 17 Martie, implinindu-se o lună dela moartea lui Armand Calimescu, se va oficia, la ora 12, la catedrala Curtea de Geș, un parastas, la care va participa familia dispărutului și prietenii acestuia.

BUCUREȘTI, 14 (SIR). — Cursurile devizelor: Lira sterlină lei 5, Dolarul 224 lei, Fr. francez 5, Fr. elvețian 50,25, Belgas 95, Florinul olandez 119, Corona suedeză 53,90 și Lira palestiniană 874 lei.

## Cornul VANĂTORULUI

Program de atracție pe luna Martie

Doamna BONBONICA, duseză  
MILMA DOLORES — tango spaniol

MARYET LYA — mazurca  
SUSZ — englisch-vals  
PYA — Dans chinez

CELEBRUL DUO LARON'S  
vals acrobat

Vocal band:  
PETRICĂ și GICĂ

# Când bărbatul vine mai de vreme acasă 10 zile închisoare pentru ispita de a fi vrut să iubească o babă

TIMIȘOARA, 14. — Pe la mijlocul lunii Noembrie 1939, într-o noapte, în casa lui Poenaru V. din comuna Șistarovăț, jud. Timiș-Torontal, s'adunaseră, la sfat, mai mulți vecini, cinstind, totodată, și câte un pahar de băutură. Printre cei prezenți se afla și locuitorul Vancea Teodor, om în vârstă.

Copilul lui Poenaru Moise, în etate de 18 ani, profitând de neatenția celor care se încinseseră la vorbă aprinsă, ca între săteni, s'a furișat din casă și, pe întunec, s'a dus deadreptul la casa lui Vancea Teodor. A deschis poarta, s'a apropiat de prisa casei, încetșor, a vârit o mână prin fereastra ușei, pe care a deschis-o, intrând înă-

untru.

Lelea Vancea, nevasta lui Teodor, femeie de 54 ani, se culcase în pat și aproape ațipise.

S'a trezit, însă, de șgomotul pe care l-a produs un ochi de geam, în timpul când, Moise Poenaru, a închis ușa. Moise s'a îndreptat, direct, spre pat, însă, Lelea Vancea, l-a invitat s'o șteargă, fiindcă îl poate surprinde bărbatul ei. „Aș, nu — o asigură Moise — baci Teodor e la sfat, acasă la noi”. Dar, în mijlocul curții, ambii au zărit, pe fereastră, cum venea Teodor Vancea, cu un felinar în mână și înainta, repede, spre ușă. Femeia, dintr'un spirit de bună prevedere, a început să țipe, că

au intrat hoții în casă. Șiretlicul ei a reușit. Vancea s'a reșezit la Moise Poenaru și a voit să-l prindă, dar, acesta, mai tânăr, a putut să fugă, la timp...

Cum a venit, de ce-a venit și cine l-a chemat, noaptea, pe Moise? Femeia și-a asigurat bărbatul, cu jurăminte, că nu știe nimic.

Vancea, însă, a găsit de cuviință să denunțe fapta lui Moise Poenaru și să-l traducă în fața justiției. Aici, Poenaru Moise a declarat, că Lelea Vancea l-a invitat, de mai multe ori, să vină pe la ea, căci ea „va avea grija să-și trimită bărbatul în sat”.

Reintoarcerea lui Teodor Vancea, mai de vreme decât se aștepta femeia, li-a stricat toate socotelele...

Tribunalul Timiș-Torontal, secția I (în completul dlor magistrați: Victor Gabriel, Tullius Chețeanu, procuror Emil Munteanu și greșier Ion Manta) a condamnat pe Moise Poenaru la 10 zile închisoare, suspendându-i, totodată, executarea pedepsei.

## Sedința comisiei de politică externă a Camerei franceze

PARIS, 14 (Rador). — Comisia de politică externă a Camerei deputaților a ținut, Miercuri, o ședință, sub prezidenția dlui Jean Mistler, care a prezentat o dare de seamă, foarte amănunțată și completă, cu privire la evenimentele politice și negocierile diplomatice ce au dus la semnarea, în ziua de 12 Martie, a tratatului de

pace ruso-finlandez.

Un foarte important schimb de vederi a urmat între membrii comisiei, care a dat mandat dlui Jean Mistler să ceară guvernului diferite lămuriri, în desbaterea ce va avea loc, Marția viitoare, cu ocazia interpelărilor asupra politicii externe franceze.

## Guvernul finlandez nu va demisiona?

HELSINKI, 14 (Rador). — După impresiile corespondentului agenției „Havas”, gresile condițiuni în care a fost încheiată pacea, n'au știrbit nimic din încrederea poporului finlandez în personalitățile dela conducerea statului.

Cuvântările ținute la rațio, de

dnii Kallio și Tanner și mai ales proclamația mareșalului Mannerheim, au risipit și ultimele îndoieli ce puteau să existe, cu privire la necesitatea imperioasă în care se afla guvernul finlandez de a încheia pacea.

## D. Roosevelt condamnă agresiunea sovietică

WASHINGTON, 14 (Rador). — Casa Albă a comunicat ziarelor următoarea notă privitoare la Finlanda:

În declarația remisă presei, la 1 Decembrie 1939, președintele Roosevelt declara, că toate popoarele, dornice de pace, sperau că relațiile internaționale mai pot fi bazate pe drept și ordine și că ele condamnă, în mod unanim, recurgerea la forța militară, ca la un arbitru, în diferendele internaționale.

Președintele Statelor-Unite mai declară, că noile bombardamente militare și navale făcute de trupele sovietice împotriva teritoriului

finlandez, determinau o profundă emoție și că, spre cea mai mare nefericire a omenirii, tendința actuală, de a folosi forța, făcea ca existența independentă a micilor națiuni să fie mai puțin sigură, amenințând, totodată, dreptul omului de a se conduce după bunul plac.

**Ați subșcris bonuri pentru înzestrarea Armatei?**

## A născut 4 gemeni

BUZĂU, 14 (SIR). — Femeia Maria Gheorghe, din comuna Săgeata, jud. Buzău, a născut patru gemeni: două fetițe și doi băieți.

Din cauza mării răceli, una din fetițe a murit.

Serviciul sanitar al județului a luat măsuri pentru salvarea celorlalți gemeni, cărora li se va da o îngrijire atentă.

## Cheltuelile de război ale Angliei

LONDRA, 14 (Est-Radio). — După circulara unei mari bănci americane, cheltuelile de războiu ale Angliei ar atinge cifra de 9.600.000.000 de dolari pe an, ceea ce reprezintă 40% din venitul național. În Germania cheltuelile de războiu ar atinge depe acum, 60% din totalul veniturilor naționale.

## Cancelarul Hitler va petrece Paștele pe linia Siegfried

LONDRA, 14 (Est-Radio). — Ziarul englez „DAILY EXPRESS” publică o știre din Berlin, via Amsterdam, după care cancelarul Hitler ar avea intenția să petreacă sărbătorile de Paști, pe linia Siegfried, în mijlocul soldaților săi.

## America livrează Aliaților nouile mo- dele de avioane

WASHINGTON, 14 (Rador). — O conferință, prezidată de d. Roosevelt, s'a ținut la Casa Albă, cu privire la politica Statelor-Unite, în ceea ce privește livrarea către țările străine a celor mai recente modele de avioane.

Cercurile bine informate declară, că această conferință a avut scop autorizarea livrării față de Aliați a avioanelor din tipurile cele mai recente.

## Alianță defensivă între țările nordice?

OSLO, 15 (Rador). — Ministrul afacerilor străine al Norvegiei a făcut următoarele declarații, cu privire la o eventuală alianță defensivă între țările nordice:

„Acum două zile, guvernul finlandez a cerut guvernului Norvegiei, dacă era gata să examineze posibilitatea de a încheia o alianță defensivă, care ar cuprinde Norvegia, Finlanda și Suedia.

Guvernul norvegian a răspuns afirmativ”.

## Știri din lumea largă

PARIS, 14 (Rador). — D. Eduard Herriot, președintele camerei, a pronunțat, Miercuri seara, ultima conferință, din ciclul de trei, asupra Turciei. Subiectul conferinței a fost: „Turcia modernă”.

BERLIN, 14 (Rador). — Celebra dansatoare și vedetă de cinema La Jana a încetat din viață, Miercuri seara. La Jana avea 30 ani.

STOCKHOLM, 14 (Rador). — D. Paasikivi a rămas la Moscova, pentru a păstra contactul cu Kremlinul, în tot timpul executării tratatului de pace.

PARIS, 14 (Est-Radio). — După statisticele publicate de departamentul american al războiului, traficul prin canalul Panama vădește o importantă micșorare dela începerea războiului în Europa. În ultimele 8 luni au traversat canalul 3,736 de vase față de 3769 în aceeași perioadă a anului trecut.

PARIS, 14 (Est-Radio). — Academia Jocurilor Florale din Toulouse a decernat marea premiu de poezie Fabien-Artigue, de 10.000 de franci, dlui Maurice Magre, pentru culegerea în manuscris „Le parc des rossignols” (Parcul privighetorilor). Alte două premii au fost atribuite, unul de 3.000 de franci dlui Andre Romane, pentru culegerea în manuscris „Par ses yeux” (Prin ochii ei) și altul de 1.000 franci dlui Pierre Jalabert pentru cartea sa „L'annee de l'annee” (Căminul de lumină).

## M. S. Regele Carol al II-lea

# Primul bastion al apărării Orientului

Un mare articol de fond al ziarului  
„Le Journal d'Egypte”

CAIRO, 14 (Rador). — Cel mai important ziar francez de dimineață „Le Journal d'Egypte” publică, în prima pagină, sub portretul M. S. Regelui Carol, un mare articol de fond, cu titlul: „Primul bastion al apărării Orientului” și semnat de directorul proprietar al ziarului, d. Edgard Galad.

Ziarul scrie:  
„Figura Regelui Carol al României continuă să domine viața po-

litică a Balcanilor. Suveranul român este în toată puterea vârstei și a spiritului. Numai faptul de a-l privi înălțarea este suficient, de a vedea, în mod lesne, ce luptător trebuie să fie — și aceasta, într-o epocă în care viața politică și apărarea unei țări este o luptă de toate zilele, împotriva dușmanilor și, foarte adesea, împotriva tuturor celor ce se credeau a fi prieteni.

Regele Carol este unul dintre cei dintâi șefi de stat, care a vă-

zut, cu limpeziciune, toate problemele situației încălcate a vechii și care a luat toate măsurile necesare pentru a le face față.

Inconjurat de un popor care pentru El o dragoste fără măsură izvorită din încrederea comunității Lui de șef, Regele Carol, care este mintea cea mai clară din țara Sa, sacrat apărării patrimoniului național”.

## D. Lebrun în vizită pe frontul francez

PARIS, 14 (Rador). — D. Lebrun, președintele republicii, a vizitat estul Franței, unde a inspectat uzinele metalurgice ale apărării naționale.

D. Lebrun a vizitat, apoi, diferite puncte ale frontului, unde se fac lucrări pentru întărirea fortifica-

țiilor.

Dsa a fost primit de primarul orașului Metz, care a spus, între altele: Orașul Metz, adevărat creier și inimă a liniei Maginot, înțelege să servească țara la locul ei, care se întâmplă să fie primul. Știm că se va ține seama

de sacrificiile noastre și noi noaștem forța noastră, o simțim acum.

Vă pot afirma, a continuat, că nu la Metz veți găsi simiști. Suntem prea aproape de front și avem o înțelegere rătăcită în destinul patriei.

Într-o scurtă cuvântare, D. Lebrun a mulțumit primarului pentru recepția atât de amicală, și mulțumit, făcând un apel către toți francezii pentru unirea tuturor francezilor și pentru victoria finală.

## Asasinul indian dela Londra a fost arestat Crima a stârnit un interes formidabil

LONDRA, 14 (Rador). — Mohamed Sing Azad, care a omorât, Miercuri, la Canton Hall, pe sir Michael Odwyer și a rănit alte trei personalități, a cumpărat în fața tribunalului de poliție din Bow Street, fiind pus sub inculpare pentru asasinat.

Inculpatul a făcut o declarație, pe care a semnat-o. El a spus că nu avea intenția de a omori pe sir Michael, dar că actul său are un caracter de protestare.

Acuzatul a fost depus la închisoarea Brixton.

soarea Brixton.

„Reuter” anunță, din New-Delhi, că știrca asasinării fostului guvernator general al Pendjabului a provocat sentimente de indignare în cercurile oficiale și oficioase din India.

La Londra chestiunea aceasta a stârnit un interes atât de mare, încât a aruncat pe planul al doilea știrile și comentariile privitoare la pacea dintre Rusia și Finlanda.

## Ajutorarea familiilor concentrațiilor new-yorkeze

BUCUREȘTI, 14 (Rador). — Ședința de Joi după amiază a consiliului de administrație a avut la ordinea de zi problema ajutorării familiilor nevoiașelor ale concentrațiilor.

Au vorbit dnii Anibal rescu, raportor, Pogonat, Paul Szasz, care a cerut ca comitetul de ajutorare să facă și un preot unit, Apostol M. Roșu, etc.

Toți au declarat că vor vota în favoarea.

# MAX AUȘNITA FOST CONDAMNAT LA 6 ANI INCHISOARE

Reșița va primi 250 milioane lei despăgubiri civile

BUCUREȘTI, 14 (SIR). — Tribunalul de Ilfov a pronunțat, Joi, seara, sentința în procesul Max Aușnit:

Pentru gestione frauduloasă, instigație la fals, contravenție la legea devizelor — Max Aușnit a fost condamnat la 6 (șase) ani închisoare și un leu despăgubiri

civile către Stat, iar către Soc. Reșița a fost condamnat să restituie acestei societăți titluri de rente în valoare de un milion franci francezi, plus cuponul dela 1937 incoace, sau echivalentul de 68 milioane lei în titluri și 40 milioane lei cupon plus 6889 lire sterline sau echivalentul în lei, plus 9325 lire sterline, plus daune pen-

tru rentă 10.345.000 lei plus 19.293.000 lei, plus 50.000 lire sterline, plus 5.660.750 lire sterline, plus 9889 lire sterline, plus 6 milioane lei daune. Intreaga sumă adjudecată de Reșița face cca 250 milioane lei. Condamnatul a rucuit